
Дом, в котором ты живешь 

Конспект по рисованию для детей 4-5 лет. 

Цель: Учить детей рисовать большой дом, передавая прямоугольную форму 

стен, ряды окон. Развивать умение дополнять изображение на основе 

впечатлений от окружающей жизни. Вызывать у детей желание 

рассматривать свои рисунки, выражать свое отношение к ним. 

Для организации занятия Вам потребуются: карандаш простой, 

карандаши цветные, альбомный лист, иллюстрация домов. 

Ход занятия: 

Предложите ребенку рассмотреть с вами картинку, на которой изображены 

дома: 

- Посмотри на картинки. Что изображено на них? (Дома) 

- Посмотри внимательно и скажи, чем они похожи и чем отличаются? (У 

домов есть крыша, стены, окна, двери. А разные они по цвету, по высоте) 

- А кто строит дома? (Cтроители) 

- А из чего строят дома? (Из кирпича, дерева) 

- Если дом сделан из дерева, то он какой? (деревянный), а из кирпича - … 

(кирпичный) А еще дома строят из панелей, значит он … (панельный). 

- Если в доме, только один этаж, то он какой? (одноэтажный) 

- А если этажей в доме много? (многоэтажный) Верно, если в доме два этажа 

или более, то он действительно называется многоэтажным. А наш с тобой 

дом какой? 

Сегодня я хочу рассказать тебе маленькую историю про цветочный город. В 

нем живут все сказочные герои. Но, к сожалению, в этом городе дома были 

построены уже очень давно, и некоторые из них уже стали разрушаться и 

ломаться. Сказочным героям теперь негде жить. Давай мы сегодня им с 

тобой поможем и нарисуем для них новые дома? Но сначала давай отдохнем 

(выполняется зарядка с имитирующими движениями соответствующими 

тексту) и по городу пройдем: 

Мы по городу идём 

Звонко песню мы поём ля-ля-ля 

Мы по улице шагаем 

Ноги ровно поднимаем 

Делай шаг - раз, два, взмах руками - три, четыре. 



Повернулась голова 

Руки вверх и ноги шире 

Затем покажите и объясните ребенку как необходимо рисовать. Каждый дом 

имеет стены (рисуется стена - прямоугольник), прямоугольник ровный, 

линии прямые. Что еще надо построить для того, чтобы получился дом? 

(Надо построить крышу). Правильно, крышу. Крыша находится сверху стен и 

защищает дом от дождя и снега, поэтому она плотно прилегает к стенам 

дома, чтобы ни снег, ни капли дождя не попали в дом. Крыша треугольной 

формы, все стороны у крыши ровные. 

А что еще не хватает в нашем доме? Давайте подумаем, как мы войдем в дом. 

(Нужна дверь, надо еще окошко нарисовать). Рисуем дверь. Дверь 

прямоугольной формы, она меньше стены. Рисуем дверь красиво, ровно. 

Дверь рисуем слева, в низу. Надо еще окошко нарисовать. Окна бывают 

разных форм: квадратные, прямоугольные, бывают даже круглые. Мы с 

тобой нарисуем окно квадратной формы. (Если у вас будет дом одноэтажный 

то можно нарисовать одно окно, а если многоэтажный, то окон должно быть 

больше). 

А затем предложите ребенку дорисовать сказочный город, дополнив рисунок 

солнышком, травкой, деревьями и т.п. 

По завершению работы не забудьте рассмотреть получившийся рисунок, 

найдите положительные стороны в работе рисунка и обратите внимание 

ребенка на них. Похвалите его за старание и за оказанную помощь сказочным 

героям. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


